

人间至味是团圆 欢天喜地庆元宵

哈市市民多种形式庆祝元宵佳节

2月5日是元宵佳节,哈市各个角落洋溢着喜庆的气氛,扭秧歌、猜灯谜、品元宵……冰雪大世界、中华巴洛克历史文化街区、街道社区、动物园等地,欢庆活动精彩纷呈,共同庆祝我们的节日。

冰雪大世界

锣鼓敲起来

本报讯(记者 张鸣霄)正月十五团圆日,冰天雪地闹元宵。元宵佳节,哈尔滨冰雪大世界准备了超多精彩的元宵游园活动,与游客和市民一起共度佳节。

赏冰灯不可少。在哈尔滨冰雪大世界,巧夺天工、流光溢彩的冰灯与皎洁的明月交相辉映,园区里的冰灯含“兔”量超高,来赏冰灯可以“兔”个好彩头。

元宵佳节,哈尔滨冰雪大世界为游客精心准备了舞龙舞狮锣鼓表演,寓意吉祥如意、幸福安康。舞龙舞狮队伍进入人群中,让游客近

中华巴洛克历史文化街区

秧歌扭起来

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)正月十五闹元宵,多姿多彩老道外。2月5日,由道外区委、区政府主办的“情怀老道外·地道哈尔滨·欢乐闹元宵”活动在中华巴洛克历史文化街区迎来高潮,广大市民、游客在百年老街区体验丰富民俗文化,共同解锁这份与众不同的老道外人间烟火。

元宵佳节的中华巴洛克历史文化街区,红灯高挂、游人如织,节日氛围浓厚。现场,广大市民、游客有的在橱窗前欣赏古筝弹奏《恭喜发财》,有的在街头铜塑、壁画旁打卡拍照,有的在现场直播摊位品尝元宵,感悟老街区

的别样魅力。

在巡演活动中,舞狮舞龙队“龙腾虎跃”打起头阵,矫健灵活的健身龙舞、轻柔舒缓的太极伞表演、活力四射的健身球方阵、红绸飞舞的秧歌队等巡演队伍,将街区变为大舞台。当大家到达非遗大鼓主题活动区后,立即汇聚成“快闪”歌舞团,唱响《我和我的祖国》《祖国万岁》,并邀请现场的广大游客和市民朋友们共同加入到所有演职人员组成的兔子舞队伍中,在激情迸发的旋律中,大家一起唱、一起跳、一起舞,共同表达对祖国的美好祝福,传递元宵佳节的欢乐。

延寿县

书法展添彩

首届社区书法展



一幅幅书法作品吸引书法爱好者驻足观看。

本报讯(张月娇 钱望勇 记者 郝欣)2月3日,以“同聚元宵节,共书邻里情”为主题的延寿县首届社区书法展,在该县新时代文明实践中心举办。

此次书法展由延寿县文体广电和旅游局、县民政局、延寿镇党委主办,延寿镇团结西社区、延寿县书法家协会联合承办,旨在进一步弘扬中华传统文化艺术,营造喜庆祥和的节日氛围,丰富社区文化生活,为增进邻里交流、促进社区和谐搭建沟通互动平台。

本次社区书法展以“党的二十大金句”“群众喜爱的诗词”“文明家风家训家规”为主题创内容,共征集到书法作品160余幅,均出自社区书法爱好者之手。他们中既有老人,也有中小学生。年龄最大的73岁,最小的7岁。

“非常感谢社区组织的这次书法展,给我们这些书法爱好者搭建了一个互相交流学习的平台。”现年73岁的社区居民高艳老大娘,站在自



①中华巴洛克历史文化街区,秧歌队载歌载舞庆佳节。
②游客在冰雪大世界与舞龙舞狮队伍互动。
③中华巴洛克历史文化街区小朋友品尝汤圆。

街道社区

萌娃 玩起来



小朋友们手提灯笼庆佳节。

本报讯(刘磊 记者 杜菲菲)为弘扬民族文化,增进辖区青少年对传统民族节日“元宵节”的了解,2月3日,道外区太平大街街道泰达社区开展了“浓情元宵 因爱而行”元宵节喜乐会。活动以“传统文化+文明实践”为依托,通过12组青少年家庭现场做汤圆、糖葫芦,猜灯谜及灯笼DIY,让辖区居民体验传统文化。

用糯米粉、汤圆馅等工具,按照老师教授的步骤认真包着每一个汤圆,搓、捏、按、团……12组青少年家庭在泰达社区新时代文明实践站体验元宵的制作过程,充分展示各自的创作想象,做得有模有样。汤圆下锅,志愿者和家长们带领孩子们利用红包、一次性筷子等废旧用品做灯笼、剪纸艺术,通过一步步的搭建、固定、组装,一个个富有特色的大红灯笼制作完成。

2月2日,道外区东原街道沿江社区新时代文明实践站、方元社区新时代文明实践站联合开展庆祝元宵节活动,辖区老党员、小朋友、困难群众等30余人欢聚一堂,共迎佳节。

北方森林动物园

萌兔 吃起来



兔子吃上萝卜元宵。

本报讯(记者 王丹/文 孙岩/摄)元宵佳节,哈尔滨北方森林动物园里的动物们也热闹起来。诸多大小动物,也在节日里大快朵颐。

元宵日喜迎瑞雪,看卯兔嗨吃元宵。北方森林动物园为园内过本命年的兔兔们准备了各种青脆爽口的萝卜元宵和香喷喷的杂粮元宵。文静的小黑兔“葡萄”,瞪着黑葡萄一样的兔兔眼,捧着元宵认真啃起来,嘴巴嚼来嚼去,可爱值爆表。爱美的小白兔“雪媚娘”全身雪白,像个移动的糯米团。面对自己喜欢的美食也不忘保持形象,大快朵颐的同时还能保持全身干干净净,皮毛雪白到发光。黑兔“皮蛋”最调皮,吃几口元宵玩一会儿雪,一头钻进雪堆里,小黑脸秒变小花脸。小兔子们在雪地里围着比自己身体还大的萝卜元宵,开开心心尽情享用节日大餐。

黑猩猩“老黑”是动物园里的智慧担当,过元宵节不仅享受美食大餐,还会仔细鉴赏漂亮的花灯。只见“老黑”津津有味品汤圆、聚精会神观花灯,再慢条斯理地从餐盘里把食物拿出来,放在身前摆造型。

元宵节,“混合口味”最受宠

即时零售数据显示黑龙江人更爱元宵

本报讯(记者 李佳琪)今天碗里的元宵是什么口味?2月5日,美团平台发布元宵节消费大数据,数据显示,相比汤圆,黑龙江人更喜欢通过即时零售的方式购买元宵产品。在元宵的口味上,馅料由多种物质混合在一起的元宵更受欢迎。

“北吃元宵,南吃汤圆”,在黑龙江,正月十五吃元宵是更为常见的节日习俗。零售平台美团数据显示,2月1日以来,黑龙江省“元宵”的搜索量环比上涨31倍,即时零售销量环比上涨27倍;“汤圆”的搜索量环比上涨14倍,即时零售销量环比上涨6倍。

从口味来看,黑龙江人更爱传统经典口味的元宵。相比芝麻、花生等单一馅料,黑龙江人更喜欢“混合口味”。在美团平台上,即时零售销量TOP5的元宵口味是:黑芝麻核桃馅元宵、桂花五仁馅元宵、玫瑰什锦馅元宵、蜂蜜花生馅元宵和黑芝麻元宵。

从地区看,黑龙江省元宵的即时零售销量TOP5城市是:哈尔滨市、绥化市、齐齐哈尔市、大庆市和牡丹江市。其中,绥化市的销量增速最快,超过625倍,其次是哈尔滨市,增速超过89倍。

我们的节日·元宵